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Nedílnou součást studia na naší škole, a to střední i vyšší odborné, je praktické vyučování, a několik 

typů praxí absolvují během svého studia všichni žáci a studenti. Zahraniční odborné stáže tak na toto 

praktické vyučování navazují a dále ho prohlubují. Cílem projektu bylo zprostředkovat žákům a 

studentům kvalitní odborné stáže v pečlivě vybraných hostitelských organizacích. Účastníci si ověří své 

teoretické znalosti, praktické dovednosti i schopnost používat cizí jazyk, a to i odborný. Na naší škole 

je kladen velký důraz na výuku anglického jazyka, a to i odborného. Do výuky napříč všemi maturitními 

obory jsou postupně zaváděny odborné předměty vyučované v anglickém jazyce. A účast na zahraniční 

stáži je velmi dobrá příležitost k prohloubení jazykových kompetencí a přirozené osvojení a rozšíření 

zejména odborné slovní zásoby. Účast na zahraniční stáži je pro účastníky velmi dobrou příležitostí 

posílit své osobnostní vlastnosti, jako je zodpovědnost, samostatnost či schopnost adaptace na nové 

prostředí. Předpokládáme, že získané zkušenosti a poznatky účastníci uplatní ve svém budoucím 

pracovním i osobním životě. Vedle žáků a studentů jsme se rovněž zaměřili i na pedagogy a podporu 

rozvoje jejich odborných i jazykových kompetencí, které uplatní ve výuce odborného anglického jazyka 

a odborných předmětů vyučovaných v anglickém jazyce.  

Hlavním cílem projektu byla realizace kvalitních odborných zahraničních stáží pro žáky maturitních i 

učebních oborů SŠ, studentů VOŠ, absolventů SŠ či pedagogů. Cílovými zeměmi byly Velká Británie, 

Irsko, Norsko, Švédsko, Dánsko, Nizozemí či Rakousko a hostitelskými organizacemi jak podniky, tak 

pracoviště našich partnerských škol. Záměrem bylo, aby účastníci stáží porovnali své zkušenosti získané 

během praxí v ČR se zkušenostmi z provozů v zahraničí, aby se seznámili a naučili pracovat s moderními 

technologiemi a vybavením, porovnali postupy, podmínky, odlišnosti a způsoby práce v hostitelských 

zemí a ČR. Přínosem účasti na zahraničních stáží bylo vedle zvýšení odborných kompetencí, i zvýšení 

kompetencí jazykových a osobnostních. U pedagogických pracovníků bylo cílem získání osobních 

zkušeností v reálném prostředí s výuku v anglickém jazyce, výměna metodických poznatků, přenos 

nových forem do výuky na naší škole, prohloubení jazykových kompetencí, a to zejména v oblasti 

odborné angličtiny či získání nových výukových materiálů, které využijí jak ve výuce odborné angličtiny, 

tak ve výuce odborných předmětů v anglickém jazyce.  

Realizace tohoto projektu byla bohužel ovlivněna pandemií COVID. V roce 2021 nebyly z důvodu 

přetrvávající pandemie uskutečněny žádné stáže, a z tohoto důvodu bylo zažádáno o prodloužení 

projektu. Ale i po skončení samotné pandemie přetrvávaly problémy v realizací stáží. Ty byly 

způsobeny několika faktory. Jednak došlo k přerušení některých kontaktů či odchodu pracovníků 

v několika hostitelských organizacích během pandemie. Zároveň na straně některých hostitelských 

organizací přetrvávala nedůvěra o obava s přenosu nákazy (zejména se jednalo o farmy a zemědělské 

podniky) a ze strany žáků a studentů jsme vnímali neochotu opustit svou komfortní zónu a vycestovat 

a zájem o absolvování zahraniční stáže na určitou dobu významně poklesl. Výsledný počet stáží byl 

ovlivněn i souběhem několika projektů. V rámci tohoto projektu se uskutečnilo 25 krátkodobých stáží 

studentů 4. ročníku oboru Přírodovědné lyceum na partnerské škole ve Velké Británii. V souladu 

s plánem se uskutečnilo 5 dlouhodobých stáží studentů VOŠ, 1 studentka 2. ročníku oboru Zemědělské 

podnikání vycestovala do Finska na farmu zabývající se chovem klusáckých koní a 4 studentky 2. 



ročníku oboru Veterinární asistent absolvovaly stáž v Animal Care Centru naší partnerské školy ve Velké 

Británii, kde pečovaly o chovaná zvířata a asistovaly ošetřujícímu veterináři při různých úkonech. A 

jeden týden strávily postupně všechny studentky s tímto veterinárním lékařem přímo na veterinární 

klinice. Na partnerské škole ve Velké Británii rovněž proběhly 3 stáže pedagogických pracovníků 

vyučujících odborný anglický jazyk a přírodovědné předměty v anglickém jazyce, kteří stínovali své 

kolegy. Bohužel se nepodařilo uskutečnit plánované dlouhodobé stáže absolventů SŠ. 

 


